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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Στην Ουκρανία δεν
ακυρώθηκε έως σήμερα ο νόμος, που επιβάλει
διάκριση εις βάρος της κανονικής Εκκλησίας 

Περισσότεροι από ένα εκατομμύριο άνθρωποι συνυπέγραψαν την έκκληση στον πρόεδρο της
Ουκρανίας Β. Ζελένσκι σχετικά με τους διωγμούς εις βάρος της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας. Στις αρχές Απριλίου τα χαρτοκιβώτια με τις υπογραφές παραδόθηκαν στο Γραφείο του
αρχηγού του κράτους. Στη διαμαρτυρία περιέχεται ειδικότερα έκκληση για ανάκληση των νόμων με
διακρίσεις, που έχουν ως στόχο τους την κανονική Εκκλησία. 

Στην εκπομπή «Εκκλησία και κόσμος» ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας τόνισε τη
σημασία της κινητοποιήσεως, που έλαβε χώρα: «Ένα εκατομμύριο υπογραφές είναι πάρα πολλές,
πρόκειται για τον πληθυσμό μιας ολόκληρης μεγαλουπόλεως. Και εν προκειμένω λόγος γίνεται για
τους πιστούς, οι οποίοι δεν συγκέντρωσαν τις υπογραφές στο διαδίκτυο, αλλά έβαλαν πραγματικές
υπογραφές στο χαρτί». 



 Ο ιεράρχης υπενθύμισε ότι κατά τη θητεία του προέδρου Π. Ποροσένκο υιοθετήθηκε νόμος με
διακρίσεις, σύμφωνα με τον οποίο μια θρησκευτική οργάνωση, της οποίας το διοικητικό κέντρο
βρίσκεται εκτός Ουκρανίας, πρέπει να αναφέρει το όνομα αυτού του κέντρου στην επωνυμία της.
Αξιοποιώντας τον νόμο, που υιοθετήθηκε, οι Αρχές προτίθεντο να μετονομάσουν εξαναγκαστικά τη
μεγαλύτερη ομολογία της Ουκρανίας, την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, σε «Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία στην Ουκρανία». 

«Όμως η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία τάσσεται κατά της κινήσεως αυτής για ολόκληρη σειρά
λόγων», τόνισε ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας και συνέχισε: «Κατά πρώτον, το πραγματικό διοικητικό
κέντρο αυτής της Εκκλησίας δεν ευρίσκεται στη Μόσχα, αλλά στο Κίεβο. Είναι μια αυτοδιοίκητη
Εκκλησία, η οποία αυτοτελώς καθορίζει την εσωτερική και την εξωτερική πολιτική της, χωρίς
συνεννοήσεις με τη Μόσχα εκλέγει τους ιεράρχες της και τον επικεφαλής της Εκκλησίας της. Με
κανένα τρόπο δεν τελεί σε εξάρτηση από τη Ρωσική Εκκλησία, ούτε σε οικονομική, ούτε σε
διοικητική, αλλά ούτε και σε κάποια άλλη μορφή. Είναι, δηλαδή, η εθνική Εκκλησία της Ουκρανίας
και η μετονομασία αυτής σε “Ρωσική Εκκλησία”» είναι απολύτως άδικη. Δεν αποτελείται από
Ρώσους, αλλά από Ουκρανούς, τα μέλη της είναι Ουκρανοί πολίτες εκ γενετής, έχουν ουκρανική
ταυτότητα, είναι πατριώτες της χώρας τους». 

Ο σκοπός της υιοθετήσεως αυτού του νόμου είναι να υποβληθεί σε καθεστώς διακρίσεων η
Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία και υπό την κατάσταση πολιτικής αντιπαραθέσεως μεταξύ
Ουκρανίας και Ρωσίας να κηρυχθεί ουσιαστικά εκτός νόμου, διαπίστωσε ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ. 

Υπενθύμισε ότι επί Β. Ζελένσκι έχει ανασταλεί η εφαρμογή αυτής της νομοθετικής πρόβλεψης,
αλλά ο ίδιος ο νόμος έως και σήμερα δεν ακυρώθηκε. «Να, γιατί οι θρησκευόμενοι της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας συγκέντρωσαν υπογραφές σε όλη τη χώρα με το αίτημα προς τον πρόεδρο
να άρει αυτό τον νόμο επιβολής διακρίσεων», συνόψισε ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87011/
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